

镇、每一个社区、每一个村落、每一个网格。

## 勇担使命 争当战“疫”先锋

疫情防控阻击战打响以来，云南省委组织部通过发出通知、出台责任清单等举措，要求全省各级党组织和广大党员立即行动起来，发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，以党建引领推进疫情防控工作。全省各级组织部门也相继出台一系列硬举措，调动全省各级党组织和广大党员投身到疫情防控阻击战中。

在社区、在村口，在乡镇、在街道，在抗击疫情需要的每个地方，党员义无反顾地站了出来，攻坚克难，勇挑重担，投身到疫情防控战役的最前线。

“疫情就是严命令，防控就担责任担，以人为本共产党，大爱保平安……”这一支源自白族的大本曲，最近在大理广为流传。喜洲镇作邑村的老党员赵丕鼎，用当地群众喜爱的大本曲开展防疫宣传，为疫情防控工作注入了新活力。每天上午8点，他都会骑上自己的电动三轮车，穿梭在村庄巷道进行疫情防控宣传，成了村里最亮丽的一道风景线。在贡山县茨开镇满孜村，有着12年党龄的李文才每天都出现在疫情防控一线。李文才的母亲去年去世，父亲瘫痪在床一年多，妻子患哮喘病干不了重活，两个年幼的儿女等待照顾……村领导准许他抽空回家照顾父亲，但他一料理完家务就跑到疫情防控一线。

在云南抗疫一线，还有不少“父子兵”“夫妻档”“娘子军”……夫妻俩同在昆明市五华区黑林铺街道社区一线抗疫的谢锐和王薇，大年初三一大早，便将3岁多的女儿交给父母照看，分别赶赴工作岗位。两人常常忙得顾不上喝

口水，回到社区后，来不及相互问候，一个简单的眼神交流后便心照不宣地继续投入到工作中。在昆明市富民县东村镇孟家村，活跃着一支由女性党员和群众组成的“娘子军”。村里的党员巾帼服务队自发缝制口罩，缓解防疫一线需求，镇上的女职工也在她们的带动下，主动要求在下班后参与进来。

在疫情防控阻击战中，有一些党员牺牲在了抗疫一线。腾冲市猴桥镇上街村委会主任邵维明在疫情防控一线连续奋战27天，因患急性胰腺炎不幸去世；大理市银桥镇鹤阳村党总支委员、村委会副主任张理南，自疫情发生以来每日早出晚归，不是入户排查做宣传，就是在卡点执勤巡查，2月3日，他突发疾病不幸去世……他们都把生命定格在防疫一线。

“我是党员，我先上。”面对这场没有硝烟的战争，党员们纷纷请战，他们用实际行动践行这句话。战“疫”一线，基层党员干部带头冲在第一线，甘当抗疫主力军。

## 党群齐心 共同战“疫”

自疫情防控战斗打响以来，云南省贯彻落实习近平总书记“紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战”的重要指示，各级党组织紧紧依靠群众、发动群众，凝聚起抗击疫情的强大合力。

“舍小家、顾大家，不能仅喊在嘴上，更要带好头、作表率。”寻甸县甸沙乡鲁六村海当大组组长袁祥林深入一线宣传疫情防控知识和相关政策，挨家挨户动员村民轮流参加疫情监测点值班值守，然而他却在巡查途中因交通事故造成全身多处受伤。在他的带动下，全村400多名群众积极行动起来，构筑起疫情防控的人民防线。

彝良县建档立卡贫困户以冲

在一线的党员干部为榜样，纷纷在请战书上签名和在微信群中积极报名参加疫情防控工作。“我家就在路口，让我为大家出分力。”彝良县龙安镇木坪村镇建档立卡贫困户何泽迁，主动申请加入村里的劝导站志愿服务队。据悉，彝良县目前已有百余名建档立卡贫困户主动报名，参与到防控疫情的前线。

保山市昌宁县更戛乡西桂村党总支书记鲁涛感慨地说：“这次疫情防控，老百姓认真配合、积极参与，让我们深深体会到，充分发动群众、紧紧依靠群众，是我们打赢疫情防控阻击战，甚至做好任何事情的重要法宝。”

见贤则思齐，云南战“疫”一线的干部群众不断主动向党组织靠拢。在宣威市来宾街道普仓村高田疫情防控劝返点，56岁的毕成玉向党支部递交了入党申请书，他说：“从没有像现在这样，如此深刻地感受到党组织的力量，我将按照党员的要求，帮助更多的群众。”

近日，云南省委组织部印发《关于抓紧做好在新冠肺炎疫情防控第一线发展党员工作的通知》，要求全省各级党组织把在抗疫一线发展党员作为打赢疫情防控阻击战的一项重要工作来抓，把抗疫一线表现突出的先进分子及时发展入党。截至2月24日，全省在疫情防控一线设立临时党组织2476个，有6718人在疫情防控一线向党组织递交了入党申请书，各级党组织确定入党积极分子1157人，列为发展对象1078人，接收预备党员74人。

云南把抗疫一线作为淬炼广大党员干部初心和使命的战场，哪里任务险重，哪里就有党组织坚强有力的引领，哪里就有党员当先锋作表率，广大党员干部在各级党组织的带领下，把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，汇聚起打赢疫情防控阻击战的磅礴力量。☁